The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/535/24 2 May 2024

Original: RUSSIAN

1471st Meeting of the Permanent Council 2 May 2024



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление заместителя Постоянного представителя Российской Федерации М.В.БУЯКЕВИЧА на заседании Постоянного совета ОБСЕ 2 мая 2024 года

О нарастающей военной вовлечённости некоторых стран-членов НАТО в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё

Госпожа Председатель,

2 мая — знаковый для Одессы день. Сегодня исполняется ровно десять лет с момента трагедии в Доме профсоюзов, где в 2014 году в результате нападения украинских радикальных националистов и неонацистов были зверски убиты десятки мирных граждан, выступивших в защиту законности и порядка после срежиссированного, профинансированного и организованного из-за рубежа «майданного» госпереворота в Киеве. Свыше двухсот человек тогда получили ранения.

Никто из реальных убийц до сих пор не понес никакой ответственности. Напротив, киевский режим цинично попытался возложить вину на начальника одесской милиции, осудив его заочно в 2023 году. Те же, кто стреляли из огнестрельного оружия и забрасывали участников мирного протеста бутылками с зажигательной смесью, продолжают разгуливать на свободе до настоящего момента.

Западные спонсоры и покровители киевского режима продолжают замалчивать это страшное преступление, которое совершалось под лозунгами «во славу Украине». Нет вообще никакого давления на натовских марионеток в Киеве с тем, чтобы довести расследование до конца, установить правду. Вызывает возмущение и то, что и в руководстве ОБСЕ вновь предпочли не вспоминать об этой страшной трагедии. Очевидно, в связи с тем, что её нельзя использовать в пропагандистских антироссийских целях.

Страны НАТО продолжают вкладываться в поддержание боеспособности формирований киевского режима, используемых в «войне по доверенности» против России. При этом направляемые на Украину очередные партии американских и иных вооружений не способны качественно изменить ситуацию на поле боя. И уж тем более привести к отказу России от решительных действий по защите своих людей, единства и безопасности страны, а также устранению создаваемых странами НАТО с территории Украины угроз.

В России с интересом наблюдают, как на роль очередного «чудооружия» для киевского режима теперь прочат американские дальнобойные ракеты ATACMS. Делается это, судя по всему, в целях поднять боевой дух в рядах вооруженных формирований В.Зеленского. Разумеется, как и любое оружие, эти ракеты не безвредны. Они в действительности представляют угрозу и могут нанести урон как военной, так и гражданской инфраструктуре. Впрочем, никакого перелома ситуации «на земле» они не обеспечат – как не смогли направленные мистифицированные ранее чрезмерно И ПТРК «Javelin», РСЗО «HIMARS», ракеты «Storm Shadow», а также различные типы танков – германские «Leopard», британские «Challenger», американские «Abrams».

Российские военнослужащие имеют в своём распоряжении средства поражения вооружений любого типа. По данным Минобороны России, в ночь на 30 апреля в ходе отражения одной из атак формирований киевского режима средствами ПВО уничтожены шесть оперативно-тактических ракет ATACMS

производства США, две управляемые авиационные бомбы «Наттег» производства Франции и другие.

Что же до пораженных и захваченных в российских полях вооружений и техники НАТО, то их образцы можно увидеть в Москве на Поклонной горе, где 1 мая открылась организованная Минобороны России выставка под названием «История повторяется». Такое название неслучайно: оно призвано напомнить всем тем, кто плохо усвоил уроки истории, о пагубности борьбы с российской государственностью. Выставка наглядно подтверждает, какими средствами страны НАТО ведут опосредованную войну с нашей страной.

Кураторы натовских марионеток в Киеве намеренно толкают украинцев на верную смерть. В свою очередь, в руководстве киевского режима сервильно «отрабатывают номер», заботясь об интересах своих иностранных спонсоров и жизнях солдат стран НАТО больше, чем о судьбах самих жителей Украины.

Достаточно вспомнить регулярные заявления руководства минобороны киевского режима о том, что с 2022 года «украинцы выполняют миссию НАТО» в борьбе с Россией или же «выполняют то, что в НАТО готовились делать несколько десятков лет» (А.Резников). Или свежие высказывания В.Зеленского о том, что солдаты армии США сегодня не гибнут потому, что погибают мобилизованные украинцы. Того самого В.Зеленского, который по указанию из Лондона и Вашингтона в апреле 2022 года дезавуировал стамбульские договоренности с представителями России о параметрах политического урегулирования. И который своим указом от 30 сентября 2022 года ввёл запрет на любые контакты с руководством России по теме разрешения кризиса.

Под давлением своих западных спонсоров киевский режим принял меры по радикальному усилению мобилизации. Прорабатываются практические меры, предполагающие поражение в гражданских и имущественных правах лиц, избегающих вступления в формирования В.Зеленского (соответствующий законопроект на днях внесен «кабинетом министров Украины» в Верховную Раду). В попытке принудить бежавших от участия в

конфликте граждан пополнить ряды ВСУ и неонацистских формирований введены ограничения на оказание им консульских услуг за рубежом.

Сегодня для простых украинцев как никогда актуальны слова В.Зеленского, произнесённые им в видеообращении 28 сентября 2022 года, цитирую: «Хотите жить – бегите. Хотите жить – сдавайтесь в плен. Боритесь! Боритесь на своих улицах за свою свободу. У вас и так всё забрали! <...> У вас есть только кредиты, что-то вечером пожрать, и теперь – мобилизация». Помнится, таким образом В.Зеленский пытался обратиться к российским военнослужащим, однако – как уже очевидно – эти слова были обращены в недалекое будущее, уже к самим украинцам.

На днях официальные власти Польши и Литвы сообщили, что примут меры, чтобы создать условия для выезда со своей территории граждан Украины в районы, подконтрольные киевскому режиму. В число таких мер, по их же собственным анонсам, войдёт прекращение осуществления социальных выплат мужчинам призывного возраста, пересмотр их статуса и порядка продления документов, разрешающих непрерывное пребывание. Помимо этого, вице-премьер, министр обороны Польши В.Косиняк-Камыш обратился с призывом к руководству ЕС выработать всеобъемлющее решение о передаче киевскому режиму мужчин призывного возраста, мотивируя тем, что в этом высоко заинтересована сама Польша. Такой вот «закон джунглей» в «райском саду» имени Жозепа Борреля.

Кстати, с неподдельным интересом наблюдаем проявления так называемой «польской солидарности», о которой так громко в этом зале вещал постпред Польши. Как и в случае с экспортом продовольствия с Украины, разговоры о солидарности оказались не более чем способом ввести украинцев в заблуждение, на деле цинично использовав их как «расходный материал» в антироссийских целях.

На прошлой неделе от обстрелов гражданской инфраструктуры вооруженными формированиями киевского режима, совершенных с применением натовских вооружений, в различных регионах нашей страны

пострадали 83 мирных жителя – из них 21 человек погиб и 62 ранены, в том числе семеро детей.

Вооруженные Силы России продолжают устранять угрозы, создаваемые мирным гражданам. За неделю наши военнослужащие овладели ещё несколькими тактически значимыми населенными пунктами в ДНР и Харьковской области. На освобожденных территориях вскрываются факты членами вооруженных формирований киевского совершения преступлений против гражданских лиц. В частности, по информации Следственного комитета России, в районе Авдеевки (ДНР) обнаружены жителей следами Устанавливаются захоронения мирных co пыток. обстоятельства произошедшего и круг вовлеченных лиц. Виновные понесут суровую ответственность.

Продолжаются результативные удары по объектам, способствующим поддержанию боевого потенциала вооруженных формирований В.Зеленского. Поражён штаб оперативного командования ВСУ «Юг». Отмечаем в этой связи очередные случаи неумелого применения ПВО со стороны ВСУ, приведшие к гражданским жертвам.

Уместно вспомнить признания представителей руководства воздушных сил киевского режима (например, ещё 16 июля 2023 года в эфире телеканала «ICTV»), подтвердивших факты намеренного размещения сил ПВО в городской черте вблизи густонаселенных кварталов. Всё это — не что иное как признание, что украинские военные не только прикрываются мирным населением как «живым щитом», но и берут на себя всю полноту ответственности за неудачное и неумелое применение своих средств ПВО в городской черте. Не стоит забывать и об официально подтвержденных фактах отправки некоторыми странами НАТО Киеву неисправных систем ПВО для дальнейшего боевого использования.

По данным Минобороны России, всего с 2022 года на территории России и на подконтрольных киевскому режиму территориях уничтожено порядка шести тысяч иностранных наёмников. Примечательна история выжившего и попавшего в плен гражданина Грузии Г.Геглидзе, который, согласно

показаниям, был завербован на территории ФРГ и прошел курс обучения под руководством инструкторов из США, Франции, ФРГ и Польши. За наёмнические «услуги» в роли снайпера Г.Геглидзе было обещано денежное вознаграждение в размере 300 долларов США за каждого убитого российского солдата.

Учитывая всё вышеизложенное, разделяем оценки МИД Китая (озвучены официальным представителем МИД Китая Ван Вэньбинем 26 апреля) о том, что НАТО несет неснимаемую ответственность за украинский кризис. Странам Североатлантического альянса следует осознать свою роль, перестать перекладывать вину на других. Необходимо предпринять практические действия для политического урегулирования.

Подчёркиваем, что путь к устойчивому разрешению текущих проблем лежит через полное прекращение поставок странами НАТО вооружений киевскому режиму, прекращение вербовки на их территории украинских и иностранных граждан в ВСУ и неонацистские отряды, принимающие участие в боевых действиях против российских военнослужащих. Важно обеспечить вывод всех иностранных наёмников, инструкторов и операторов натовских вооружений с территории Украины, сворачивание иной деятельности, нацеленной на поддержание и развитие боевого потенциала преступных вооруженных формирований, а также создать условия для демилитаризации и денацификации Украины. Решения киевского режима о запрете на контакты по урегулированию с руководством России должны быть отменены.

Разумеется, любые контакты по теме урегулирования нужно выстраивать на основе признания сложившихся политико-территориальных реалий и учёта законных интересов обеспечения безопасности России. До тех пор, пока такие подходы не встречают взаимности – российская спецоперация будет продолжена военным путём до полного выполнения поставленных задач.

Благодарю за внимание